

西咸新区招商引资迎来开门红 167个项目集中签约

阳光讯(记者 缙青翠 文/图)1月31日,西咸新区·秦创原总窗口2023招商引资项目集中签约仪式举行,167个项目成功签约,总投资1082.49亿元。西咸新区党工委书记杨仁华、管委会主任姜建春,西安市科技局局长李志军、西安市投资合作局副局长任伟,西咸新区党工委副书记李娴等出席并见证签约。

下午3时,在西咸会议中心,活动在热烈的气氛中拉开了帷幕。姜建春在致辞中感谢各位企业家对新区发展长期以来给予的大力支持,并发出了“共享新机遇、共创新动能、共谋新发展”的新年之约。西咸新区将以此次签约活动为契机,进一步强化政策保障、提升服务、优化环境,让越来越多的新朋友与西咸签下“第一单”、中小企业从西咸登上“科创板”、龙头企业在西咸成为“老字号”。

本次签约的101个产业项目中,先进制造类项目有61个,占比60%。好项目背后是产业硬支撑,西咸新区围



绕“3+7+N”布局特色产业,持续延链、补链、强链,例如围绕光伏、氢能、智能网联汽车等3条主导产业链,新引进了维纳氢能、绿能慧充、光伏绿色应用等项目。

在全省大力推广科技成果转化“三项改革”的催化下,全省高校和科研机构团队的创业热情得到了充分释放。本次签约的66个科技成果转化项目中,有51个项目因“三项改革”落地转化,这其中不仅有西安交通大学、西北工业大学、西北大学、西安科技大学等省内院校,还有中科院地球环境研究所等科研机构,涵盖了新能源、高端装备、新材料等战略性新兴产业,全面释放秦创原创新驱动平台效应。

2022年,西咸新区不断深入推进

“三项改革”,加快“十大特色产业园区”建设。据统计,西咸新区去年的固定资产投资增长了13.1%,在全国19个国家级新区中排名第二,总量达2185亿元,占到了西安市总量的30%;总窗口新增科技成果转化企业、入库科技型中小企业和认定高新技术企业分别是2021年的25倍、24倍、22倍,高技术制造业投资增速112%。

刚迈入2023年,西咸新区·秦创原总窗口就接连传来喜讯:春节前,在省市主要领导见证下,投资452亿元的电池技术世界领先、建设规模全球最大的100GW单晶硅切片及50GW高效单晶电池项目落户西咸。春节假期刚过,新区总投资485亿元的23个高质量项目集中开工。本次“百家千亿”招商引资项目成功签约,彰显着西咸新区更加聚集资源谋发展、张开怀抱促合作,以高质量项目带动高质量发展的坚定态度和行动,全力推动全省“三个年”活动和全市“八个方面重点工作”在新区结下高质量硕果,推动高质量发展实现新跨越。

车内金戒指不翼而飞 灞桥派出所4小时快速破案

阳光讯(记者 梁萌)1月30日,群众将一面写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送到了灞桥派出所,感谢民警帮自己挽回损失。

1月27日中午12时许,西安市公安局灞桥分局灞桥派出所接到群众报警称:自己凌晨2时将汽车停放在辖区一停车场内,今早发现车内价值约5000元的金戒指不见了。接警后,民警李威、辅警柴鹏辉迅速赶到现场进行调查,经过研判分析、摸排蹲守,最终在报案后4小时内将盗窃嫌疑人抓获,并成功追回被盗金戒指。

群众利益无小事,灞桥派出所始终坚持以提升群众安全感和满意度为工作目标,积极践行“人民公安为人民”的宗旨,急群众之所急、想群众之所想,为维护辖区群众生命财产安全、社会治安持续稳定贡献着应有的力量。

西安高新交警深入辖区农村 开展交通安全宣传

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 姚晓飞)为切实做好春运期间辖区农村道路交通安全管理工作,有效提升群众道路交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,日前,西安市公安局交通警察支队高新大队安监中队民警深入辖区细柳街道惠渠渠沿线、328乡道办高堡村、岳堡村、大吉村、大羊村、杨柳村等地进行交通安全宣传。

本次宣传活动采取村道路口蹲点、村委会摆放展板、发放交通安全宣传单以及大喇叭和视频播放等形式,向广大群众宣传无证驾驶机动车以及农用车违法载人、超载、超速、酒后驾驶等交通违法行为的危害性,并向群众重点讲解了骑乘电动自行车时要靠边行驶以及佩戴安全头盔的重要性。本次进村宣传活动进一步增强了农村群众的交通安全意识和自我保护能力。

三国小镇春节假期人气火爆 活动丰富热闹过年

阳光讯(记者 张伟)癸卯新春,位于宝鸡市岐山县的水城·三国小镇游人如织、人气火爆。据了解,该景区春节假期接待游客28万余人次,创近三年来接待量新高。

为了让游客们获得喜庆、充实的游玩体验,三国小镇围绕“民俗、文化、娱乐、美食”四大主题,精心筹备了“来三国过大年”系列文旅活动。大型民俗表演轮番上演,三国题材情景演艺为游客们带来了历史文化与传统节日的碰撞。

被誉为“北方乌镇”的三国小镇,绿水穿镇而过,顺江而下汇集了诸多西府美食。游玩之余,游客们的味蕾也找到了属于它们的快乐。

为保障春节期间各项活动的顺利开展以及游客的安全,景区提前制订了相关方案及预案,工作人员全程待命,切实保障了广大游客在这里度过一个平安喜乐的中国年。

凤翔区柳林镇汉封村社火游演“闹”新春 新时代文明实践站为乡村振兴注入新活力

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 王永刚 郑晨 文/图)1月31日,农历大年初十,在宝鸡市凤翔区柳林镇汉封村新时代文明实践站前,装扮齐整的社火队在村委一班人的指挥下集结待发。黑衣花脸、白袍小生、蟒袍武生等戏曲人物装扮得栩栩如生、活灵活现。

围观的不少群众都拿起手机捕捉精彩的瞬间,还有的观众纷纷与自己喜欢的角色合影留念,共同感受热闹喜庆的节日氛围,很多村民都感慨道:“熟悉的年味又回来了。”

社火队在人流的簇拥下走街串

巷,挨家挨户为村民送去新年的祝福。社火队所到之处,村民们夹道欢迎,到处都是爆竹声声、锣鼓喧天,飘扬的旗帜、杂耍的车队、五彩斑斓的服饰、熙熙攘攘的人群和处处可闻的欢歌笑语共同装点了这份正月里的热闹。

记者了解到,这场盛大的社火游演是由汉封村新时代文明实践站策划组织的,他们从区剧团专门请来了化妆师并组装了16辆彩车,参与演出、指挥和后勤保障的汉封村村民超过200人。在浩浩荡荡的游演队伍中,有耄耋老人、垂髫孩童,有党员、大学生,也有

许多志愿者。

“我装扮的是《花亭相会》里面的高文举,今天凌晨3点多我就来到村上的新时代文明实践站开始准备工作了。”汉封村一组村民张相鹏告诉记者,“我正月初七一听说到村上今年要组织耍社火的消息就马上报了名,虽然这几天的排练很累,但能够参与其中我感觉很高兴,这才是年的感觉、年的味道!”

“今年的社火游演太棒了!”汉封村村民魏晓红高兴地说。

演出现场充满了新春气息,社火闹出了喜气洋洋的日子,锣鼓敲出了红红火火的新年,每一个人都尽情享受热闹喜庆的节日氛围。

“社火游演是汉封村的传统年俗,元宵节即将来临,为了丰富群众的精神文化生活,我们组织了这次游演活动,让村上的每个人都能在传统文化的浸润中感受到浓浓的年味。”凤翔区柳林镇汉封村党支部书记王永才说,下一步,汉封村将充分发挥新时代文明实践站的作用,继续组织群众开展丰富多彩的文化惠民活动,为乡村文化振兴注入新的活力。

